

С целью выявления и поддержки одаренных детей учреждение ежегодно проводит культурно-массовые мероприятия: «Театральная весна», «Мода и время», «Лидер XXI века», «Вдохновение», «Встреча юных поэтов», «Семья – взгляд из будущего», «Слет детских и подростковых организаций», которые объединяют около 1 тысячи участников. Популярность этих мероприятий подтверждает положительная количественная динамика (от 700 участников в 2012 году до 1100 в 2013).

В течении 15 лет в период летних каникул проводится профильная смена «Карьера» на базе ДООЛ «Чайка», в которых ежегодно принимают участие 100 детей и подростков из 14 образовательных учреждений Тюменцевского района, а также других территорий края и Сибирского региона. Ежегодно на базе учреждения работает летний лагерь с дневным пребыванием «Дружба» для учащихся младшего школьного возраста. Количественный состав которого 20-25 детей. В летний период с привлечением воспитанников ЦДТ проводятся акции различной направленности. Учащиеся ЦДТ ежегодно принимают участие в краевых экологических экспедициях геблеровского общества, журналистских пленэрах, профильных сменах Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи, Международной летней детской деревни «Алтай».

#### **5. Особенности учреждения**

МБОУДОД Тюменцевский районный Центр детского творчества один из немногих сельских центров дополнительного образования в крае, в котором сложилась система организации научной деятельности обучающихся в виде школы «Научное общество учащихся» (НОУ). Участниками образовательного процесса являются: дети, педагоги, родители, методисты Алтайского краевого центра информационно-технической работы, консультанты из числа ведущих преподавателей вузов Алтайского края. Эта деятельность позволяет эффективно решать учебные, научные, воспитательные, развивающие, методические задачи в едином пространстве взаимодействия всех субъектов постоянно расширяющегося научно-образовательного сообщества. ЦДТ - единственный сельский центр дополнительного образования в крае - в 2007 году получил статус опорной базовой площадки системы дополнительного образования детей Каменского образовательного округа. На протяжении 6 лет учреждение является методическим центром по организации научно-исследовательской деятельности с учащимися Каменского образовательного округа. С 2011 года учреждение получило статус краевой пилотной площадки по теме: «Научно-исследовательская (проектная) деятельность обучающихся как условие развития одаренности в условиях сельского центра ДОД». Накопленный опыт и качество образовательных программ, подтвержденное экспертами АК ИПКРО, позволяет с 2013 года включиться в эксперимент по введению в образовательную деятельность школ стандартов второго поколения, где уделяется особое внимание исследовательской деятельности обучающихся.

В 2000 году ЦДТ первым в Тюменцевском районе начал работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья. На сегодняшний день накоплен богатый опыт по творческой реабилитации и социализации детей данной категории.

С 1998 года создана Школа художественной гимнастики, бессменным руководителем которой является мастер спорта СССР. Данная деятельность предоставляет детям из сельской местности равные с городскими ребятами стартовые возможности в творческом и профессиональном самоопределении.